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Stadt Halle (Saale)                   30. Juni 
2022 
Geschäftsbereich I Finanzen und Personal 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 13.07.2022 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zum 
Gewerbesteueraufkommen in den Jahren 2019, 2020, 2021 und 2022 (Planzahlen) 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04269 
TOP: 11.4 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Wie hoch war/ist die Gesamtzahl der gewerbesteuerpflichtigen Betriebsstätten 

in Halle (Saale)?  

 

Jahr Gesamtzahl der Betriebe davon zahlungspflichtig 

2019 46.328 9.148 

2020 49.575 9.635 

2021 52.069 10.129 

 
 

 
2. Wie viele der Betriebsstätten aus 1. lassen sich jeweils den Bereichen Dienst-

leistung, Industrie, Handwerk, Logistik, Kreativwirtschaft, Handel, 

Wissenschaft, IT und Technologie zuordnen? 

Die Fragen 2, 4 und 5 werden zusammen beantwortet.  
 
Eine Unterteilung nach Tätigkeitsfeldern von Gewerbebetrieben wird im Rahmen der 
Gewerbesteuererhebung von der Stadt Halle (Saale) nicht durchgeführt. Die Höhe 
der Gewerbesteuer wird infolge eines Grundlagenbescheides durch das Finanzamt 
festgesetzt und durch die Stadt Halle (Saale) i.V.m. dem jeweils geltenden Hebesatz 
erhoben. Tätigkeitsbeschreibung bzw. Arbeitsfelder der Gewerbebetriebe sind für die 
Steuererhebung, soweit sie nicht nach geltendem Recht erfasst werden müssen, 
nicht relevant. 

 
3. Wie viele der Betriebsstätten hatten/haben einen positiven Steuermessbetrag 

und zahlen Gewerbesteuern? 

 
siehe Antwort auf Frage 1 

 
 

4. Wie viele der Betriebsstätten aus 3. lassen sich jeweils den Bereichen Dienst-

leistung, Industrie, Handwerk, Logistik, Kreativwirtschaft, Handel, 

Wissenschaft, IT und Technologie zuordnen? 

 
siehe Antwort auf Frage 2 
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5. Wie hoch ist das Gewerbesteueraufkommen jeweils in den Bereichen Dienst-

leistung, Industrie, Handwerk, Logistik, Kreativwirtschaft, Handel, 

Wissenschaft, IT und Technologie? 

 
siehe Antwort auf Frage 2 

 
6. Wie hoch ist das Gewerbesteueraufkommen der drei größten Gewerbesteuer-

zahler jeweils aus den Bereichen Dienstleistung, Industrie, Handwerk, Logistik, 

Kreativwirtschaft, Handel, Wissenschaft, IT und Technologie? 

Das Gewerbesteueraufkommen der drei größten Gewerbesteuerzahler in der Stadt 
Halle (Saale) im Jahr 2022 beträgt 16.652.316,00 Euro. Zudem wird auf die Antwort 
zu Frage 2 verwiesen. 

 

 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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